



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
04 мая 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- 28 экскурсоводов и проводников Таймыра подтвердили свою квалификацию
- Стали известны имена номинантов в конкурсе «Лучший предприниматель»

2. СМИ о городе Дудинке:

- Для проведения легкоатлетических эстафет будет ограничено движение транспорта
- В Дудинке подвели итоги волейбольного турнира на приз Главы города
- В Дудинском порту перед паводком начали поднимать порталы в безопасное место

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- NordStar выполнила первые весенние рейсы из Норильска в Пермь и Казань

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Заболеваемость коронавирусом в крае упала до уровня начала пандемии
- Красноярский бизнес показал максимальный прирост за последние три года
- Власти будут платить красноярцам за информацию о виновниках природных пожаров

5. СМИ о России:

- Кириенко и Турчак посетили освобожденные территории Донбасса
- Гражданам ДНР и ЛНР упростили получение российских паспортов
- Минтруд: в России количество безработных стабильно, порядка 100 тыс. работающих - в режиме простоя
- Политологи и социологи проанализировали «донбасский консенсус»
- В России подорожали новостройки
- Взятки прошли негладко: число пойманных коррупционеров выросло на 20%

6. Разное:

- Месть русским и России за СССР

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

28 экскурсоводов и проводников Таймыра подтвердили свою квалификацию

Девять экскурсоводов и 19 проводников из Норильска и Дудинки успешно освоили программу профессиональной подготовки и переподготовки «Теория и практика организации туристско-экскурсионной деятельности в современных условиях». Обучение организовало Агентство развития Норильска (АРН) совместно с центром «Мой бизнес».

«Занятия для северян вели эксперты из Москвы и Красноярска. На лекциях участники изучали проектный подход к разработке и запуску маршрута и технологиям маршрутостроения, психологию туристических групп и управление ожиданиями гостей. А также обеспечение безопасности туристов и проведение работ во время аварийных ситуаций, сторителлинг и маркетинг в постковидной нормальности, тренды в развитии этнического и этнографического туризма, современные форматы авторских туров и возможные формы их реализации на Таймыре», – отметили организаторы.

На практических занятиях гиды и проводники разрабатывали и представляли идеи программ и маршрутов, учились определять целевые аудитории и базовые стратегии, развивали навыки эвакуации пострадавших, оказания первой медицинской помощи, организации бивуака и переправы. Кроме очного курса в программу обучения вошел онлайн-лекторий.

В финале обучения прошла итоговая аттестация. Все специалисты успешно подтвердили свою квалификацию и получили дипломы, сертификаты соответствия и бейджи экскурсоводов (гидов) и инструкторов-проводников...

...Как рассказал президент Международной академии развития туристической индустрии, один из экспертов обучающей программы Игорь Каверзин, у Таймыра есть весь ресурсный потенциал для формирования качественного турпродукта. Это и активный, и этнический, и промышленный, и гастрономический туризм.

«В последнее время все больше россиян выбирают отдых познавательный, необычный, позволяющий почувствовать себя исследователем. А именно такой отдых может предложить Таймыр. Кроме того, пандемия и складывающаяся геополитическая обстановка способствуют развитию внутреннего туризма. Все больше россиян будут выбирать приключенческий отдых внутри страны. И здесь у Таймыра все карты. Территорию можно отнести к проактивным регионам, которые еще до вступления в силу с 1 июля текущего года Федерального закона №93 об обязательной аттестации экскурсоводов (гидов) и инструкторов-проводников задумались о профессиональной системной подготовке и аттестации необходимого количества кадров», – подчеркнул Игорь Каверзин.

«Таймырский телеграф»

Стали известны имена номинантов на победу в конкурсе «Лучший предприниматель»

Конкурсная комиссия конкурса среди субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального района «Лучший предприниматель» определила номинантов на победу. Имена лучших станут известны по результатам онлайн-голосования. Оно состоится на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района до 20 мая по ссылке. Принять участие может каждый.

На победу претендуют девять предпринимателей Таймыра - Насираддин Алиев, Лариса Булка, Андрей Бутяга, Сархан Физули оглы Валиев, Михаил Иваницкий, Иван Кузьменко, Анатолий Малачинский, Алена Сабельфельд, Денис Хлудеев.

Победителей выберут по следующим номинациям:

- Лучший руководитель малого предприятия;
- Лучший предприниматель в сфере торговли;
- Лучший предприниматель в сфере предоставления услуг населению;
- Лучший предприниматель в сфере производства;
- Лучший предприниматель в сфере сельского хозяйства и промыслов;
- Лучший молодой предприниматель (для индивидуальных предпринимателей или учредителей компаний в возрасте до 35 лет включительно).

Отметим, предварительно перед выдвижением номинантов на голосование, состоялись два конкурсных этапа. В рамках первого – отборочного этапа, органы местного самоуправления муниципальных образований «Город Дудинка», «Сельское поселение Хатанга», «Сельское поселение Караул», «Городское поселение Диксон» осуществили прием и предварительную проверку документов, подготовили предложения о награждении участников по каждой номинации и вместе с заявками направили их в конкурсную комиссию. Члены конкурсной комиссии, в свою очередь, провели дополнительную проверку и определили номинантов по каждой номинации.

Критериями оценки заявок участников являлись активность в решении социально-экономических задач, социальная ответственность, сохранение или увеличение количества рабочих мест, отсутствие задолженности по выплате заработной платы, своевременность уплаты налогов, наличие программ поддержки инвалидов и малоимущих слоев населения, участие в волонтерских программах и другие.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

Для проведения легкоатлетических эстафет будет ограничено движение транспорта

8 мая в Дудинке пройдут легкоатлетические эстафеты, посвященные празднованию 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. 8 мая в 12:00 от кинодосугового центра «Арктика» стартует эстафета с участием представителей трудовых коллективов города. В 12:15 на дистанцию от «Арктики» выйдут участники молодежной эстафеты. Кроме этого, легкоатлеты и болельщики смогут присоединиться к гражданско-патриотической акции «Георгиевская ленточка».

Вниманию водителей. В связи с проведением соревнований, 8 мая с 11:30 до 12:30 будет ограничено движение транспорта по улицам Островского, Матросова и Всесвятского.

Организаторы легкоатлетической эстафеты — комитет культуры, молодежной политики и спорта администрации города Дудинки — приглашают жителей и гостей города поддержать своим присутствием участников общественно-политической акции и спортивных соревнований.

В Дудинке подвели итоги волейбольного турнира на приз Главы города

С 16 апреля по 3 мая в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса проходил открытый турнир по волейболу на приз Главы города Дудинки. Впервые в Кубке приняли участие 4 лиги: 10 команд школьной лиги (5 — юноши и 5 — девушки) и 10 взрослых команд (четыре мужские и шесть женских), общий охват участников составил 195 спортсменов. За все дни соревнований игры посетило порядка 200 зрителей. Главным судьей турнира выступил Анатолий Кузьмин.

В результате проведенных матчей, первое место среди девушек завоевала команда «Дудинская гимназия». На втором месте спортивного пьедестала расположились участницы команды третьей школы. Замкнула тройку лидеров седьмая школа.

Среди юношей лучшими оказались волейболисты из третьей школы, серебряной наградой отмечена седьмая, третье место у сборной пятой школы.

Среди взрослых женских команд первое место у команды «Таймыр», второе у «Таймыр — 2» и третье у сборной ассоциации КМНТ «Север». Лучшей командой мужской лиги стала сборная «Спарта», второе место у команды «Север» и бронзовым призером стала команда «ALL STARS».

В каждой команде—победителе специальными призами были отмечены игроки в номинации «Самый полезный игрок», как внесшие значительный личный вклад в победу своей команды. Ими стали: Виктория Ударцева («Дудинская гимназия»), Игорь Кондрин (ДСШ № 3), Евгения Головатюк («Таймыр») и Андрей Лашев («Спарта»).

Победители и призеры состязаний награждены грамотами, медалями и кубками. Призы Главы города — волейбольные мячи — были вручены победителям соревнований.

В Дудинском порту перед паводком начали поднимать портальные краны в безопасное место

За несколько недель до ледохода в Заполярном транспортном филиале «Норникеля» начали готовиться к затоплению. Дудинский морской порт – единственный в мире, чьи причалы полностью уходят под воду во время весеннего половодья.

...Через несколько недель причалы порта полностью опустеют, все инфраструктуру поднимут в свободную от затопления зону. А после паводка начнется традиционная уборка.

Что касается зимней навигации, до ее окончания обработают еще 14 судов. Ранее в Дудинский морской порт поступила новая грузоподъемная техника.

Напомним, в прошлом году ледоход на Енисее в Дудинке прошел 2 июня, а на реке Норильской – 11 июня. «Таймырский телеграф» также сообщал, что в 2020 году был самый ранний ледоход за всю историю наблюдений.

«Таймырский телеграф»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

NordStar выполнила первые весенние рейсы из Норильска в Пермь и Казань

Авиакомпания NordStar приступила к выполнению регулярных рейсов Норильск – Пермь, Норильск – Казань и обратно в весенне-летнем расписании полетов 2022 года.

Первые рейсы отправились в Пермь и далее в Казань 30 апреля. В дальнейшем полеты из Норильска в Пермь и Казань будут выполнять еженедельно по субботам на воздушных судах Boeing 737-800.

Вылет из Норильска – в 15:55 по местному времени, прибытие в Пермь – в 17:25 по местному времени. Вылет из Перми в Казань – в 19:00 по местному времени, прибытие в аэропорт назначения в 18:25. Время в полете из Норильска в Пермь составит 3 часа 30 минут, из Перми в Казань – 1 час 25 минут.

Напомним, в весенне-летнем расписании этого года NordStar будет выполнять рейсы в Москву, Красноярск, Новосибирск, Абакан, Анапу, Екатеринбург, Нижний Новгород, Казань, Махачкалу, Минеральные Воды, Пермь, Санкт-Петербург, Самару, Сочи, Тюмень, Челябинск, Уфу.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Заболееваемость коронавирусом в Красноярском крае упала до уровня начала пандемии

В Красноярском крае продолжает снижаться заболеваемость коронавирусной инфекцией — цифры статистики вернулись к показателям первого года пандемии. Об этом сегодня рассказал главный санитарный врач региона Дмитрий Горяев.

Так, за прошедшие сутки диагноз Covid-19 поставили 76 жителям (на 4 меньше, чем накануне). «К слову, последний раз такое количество заболевших регистрировалось в первые месяцы распространения инфекции — в мае 2020 года, — отметил Горяев. — С тех пор, в течение двух лет, ежедневные цифры были всегда выше. При этом говорить о завершении пандемии преждевременно. По-прежнему на территории края сохраняются высокие риски распространения инфекции».

Всего за два года пандемии Covid-19 в регионе официально зарегистрировано 364 348 случаев заболевания. Число жертв составляет 10 781.

newslab

Красноярский бизнес показал максимальный прирост за последние три года

За первый квартал 2022 года число субъектов малого и среднего бизнеса в Красноярском крае увеличилось на 1 863 и составило 106 443. Такие данные приводит Федеральная налоговая служба. По степени пророста, это самый большой показатель с 2019 года. Для сравнения: максимум за этот период (до этого момента) был в 2021-м — 1 570

субъектов. Минимальный же был годом ранее — всего 390. В допандемийном 2019 году он был немногим большим 1 000.

Однако подобная динамика пока не привела к восстановлению численности бизнеса в регионе — даже в 2020-м число субъектов МСП в Красноярском крае составляло 107 359, а в 2019 году и вовсе 111 552.

Добавим также, что на начало апреля 2022 года подавляющее большинство субъектов МСП —96,2% — это микропредприятия. Причем все вновь открытые предприятия относятся имено к таковым. Для сравнения: в 2019-м их было 95,9% от общего числа предприятий.

Деловой квартал

Власти будут платить красноярцам за информацию о виновниках природных пожаров

Губернатор Красноярского края Александр Усс поручил правительству региона разработать механизм поощрения граждан, которые сообщают правоохранительным органам достоверную информацию о виновных в возникновении природных пожаров или содействуют задержанию поджигателей.

Утвердить размер вознаграждения для информаторов и порядок выплаты должны на этой неделе. Отметим, в других регионах РФ с повышенными рисками возникновения природных пожаров суммы достигают десятков тысяч рублей.

Напомним, в настоящее время на большей части территорий Красноярского края введен особый противопожарный режим — жителям запрещено разводить костры, сжигать сухую траву и мусор, проводить любые пожароопасные работы на территории населенных пунктов, в садовых и дачных обществах. Штрафы за нарушения этих требований составляют до 4000 рублей для граждан и до 400 000 рублей для юридических лиц. Кроме того, в ряде случаев виновному может грозить и уголовная ответственность.

«Несмотря на предусмотренное ужесточение ответственности, причиной большинства природных пожаров по-прежнему остается человеческий фактор, — рассказал председатель краевого правительства Юрий Лапшин. — В этой ситуации мы обязаны использовать все возможные и эффективные механизмы защиты территории от огня, в том числе от палов травы, которые создают угрозу населенным пунктам. Будем поощрять бдительных граждан, которые помогут в выявлении преднамеренных поджогов».

newslab

5. СМИ о России

Кириенко и Турчак посетили освобожденные территории Донбасса

Первый заместитель руководителя Администрации президента РФ Сергей Кириенко и секретарь генсовета "Единой России", первый вице-спикер Совета Федерации Андрей Турчак посетили Мариуполь. Об этом сообщил глава Донецкой Народной Республики Денис Пушилин.

"Насыщенная состоялась поездка по освобожденным территориям Донбасса совместно с первым заместителем руководителя Администрации президента РФ Сергеем Кириенко и секретарем генерального совета партии "Единая Россия" Андреем Турчаком. В Мариуполе - завод им. Ильича, морской порт, центр помощи "Единой России", открытие памятника знаменитой бабушке со Знаменем Победы, посещение ветеранов Великой Отечественной войны. А еще Волноваха и посещение химико-металлургического завода в пгт Донское, который запустился первым на освобожденной территории Донбасса", - написал он в своем Telegram-канале.

Как отметил Пушилин, "везде общение с людьми, которые в каждом таком визите, в каждом таком общении хотят видеть подтверждение, что Россия вернулась сюда навсегда".

Кириенко также принял участие в открытии появившегося в центре Мариуполя памятника пожилой женщине, которая вышла с советским флагом к украинским военнослужащим и отказалась обменять Знамя Победы на продукты. Видеозапись выступления первого замглавы Администрации президента России в своем Telegram-канале разместил Турчак. По словам Кириенко, "военнослужащие Донецкой Народной Республики, Луганской Народной

Республики, военнослужащие России завершают борьбу", которую их деды, отцы, прадеды вели против нацизма.

Он заметил, что неслучайно "великое Знамя Победы стало таким же символом на освобождаемых территориях, как и знамя России, знамя ДНР и ЛНР". "Знамя Победы стало символом борьбы с фашизмом и с нацизмом, потому что для России это, если хотите, такая задача, миссия страны - обеспечить мир, свободный от нацизма. И для каждой российской семьи это многое значит", - отметил Кириенко.

....По мнению Кириенко, эта женщина - символ "родины-матери для всего русского мира, для всех людей", чье право быть собой, право говорить на русском языке "восемь лет защищали жители Донецка и Луганска". "И теперь, когда решением президента России Владимира Владимировича Путина Россия помогает завершить эту восьмилетнюю войну и поставить точку в борьбе с нацизмом и фашизмом уже здесь, на донбасской земле, мне кажется, что открытие этого памятника бабушке Ане здесь - так, чтобы памятник ее стоял по праву рядом с героями Советского Союза, мариупольцами - это и есть та самая связь поколений, которой сильна наша страна. А это значит, что мы обязательно победим", - заключил первый замглавы Администрации президента РФ.

ТАСС

Гражданам ДНР и ЛНР упростили получение российских паспортов

Российские паспорта в упрощенном порядке смогут получить граждане Донецкой и Луганской народных республик. Этот статус (граждан ДНР и ЛНР) внесен в нормативные акты указом президента Владимира Путина от 4 мая. Ранее право на получение российских паспортов в упрощенном порядке фактически уже было у жителей Донбасса, но речь шла о гражданах Украины, проживавших на территориях Луганской и Донецкой областей.

Независимость ДНР и ЛНР Россия признала 22 февраля, 24 февраля началась специальная военная операция на Украине. Получение гражданства в упрощенном порядке означает, что на заявителей не распространяется требование о пятилетнем сроке проживания в стране для получения паспортов, им не надо подтверждать доход и уровень владения русским языком.

Поправки 4 мая были внесены в указы от 2019 г. «Об определении в гуманитарных целях категорий лиц, имеющих право обратиться с заявлениями о приеме в гражданство РФ в упрощенном порядке» и «Об отдельных категориях иностранных граждан и лиц без гражданства, имеющих право обратиться с заявлениями о приеме в гражданство РФ в упрощенном порядке». Второй указ, в частности, говорит о льготе для беженцев, получивших в России соответствующее удостоверение, временное убежище, разрешение на временное проживание или вид на жительство.

По данным Минобороны на 3 мая, с территорий ДНР и ЛНР и Украины с 18 февраля в Россию приехал 1 103 701 человек. У 608 000 были паспорта ДНР и ЛНР, уточняет агентство ТАСС со ссылкой на источник в силовых структурах.

...До начала спецоперации к 15 февраля этого года российское гражданство в упрощенном порядке получили 860 000 жителей Донбасса, сообщил первый зампреда комитета Госдумы по делам СНГ Виктор Водолацкий.

Ведомости

Минтруд: в России количество безработных стабильно, порядка 100 тыс. работающих - в режиме простоя

Почти 100 тыс. работающих россиян в настоящее время находятся в режиме простоя, а еще около 110 тыс. в формате неполной занятости, сообщил министр труда и социальной защиты Антон Котяков.

"Мы развернули оперативный мониторинг на основании данных компаний, которые предоставляют эти сведения в пенсионный фонд, и мы видим, что у нас порядка 98 тысяч наших граждан находятся в "простое" и около 110 тысяч граждан находятся в формате неполной занятости на этих предприятиях", - сказал он на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным.

Еще около 675 тыс. россиян, по словам министра, находятся на учете в центрах занятости в качестве безработных.

При этом Котяков обратил внимание, что в центрах занятости в настоящее время имеется 1,9 млн вакансий. "Это достаточно хороший показатель, который дает возможность нашим гражданам сегодня выбирать возможное место своего дальнейшего трудоустройства и, скажем так, реагировать на те вызовы, с которыми сталкивается рынок труда", - заметил он в связи с этим.

В целом, министр назвал ситуацию на рынке труда в России стабильной, заявив, что количество безработных в стране не увеличивается и остается на уровне 3,1 млн человек.

ИА "Финмаркет"

Политологи и социологи проанализировали «донбасский консенсус»

81% россиян готовы сплотиться вокруг президента, даже если не во всем с ним согласны, выяснил ВЦИОМ. Участники прошедшего в среду круглого стола Экспертного института социальных исследований (ЭИСИ) объяснили эти цифры «донбасским консенсусом», который в отличие от крымского базируется уже не просто на эмоциональном подъеме, а являет собой «цивилизационный выбор» россиян. По мнению экспертов, этот социальный капитал должен быть потрачен на «стремительное развитие» страны вопреки жестким санкциям.

Как следует из апрельского опроса ВЦИОМа, результаты которого были обнародованы 4 мая на круглом столе ЭИСИ, 81% респондентов считают необходимым сплотиться вокруг президента в условиях экономических и гуманитарных санкций Запада, даже если не во всем с ним согласны. И лишь 12% считают, что в таком объединении нет необходимости. В то же время только 61% опрошенных полагают, что спецоперация на Украине «скорее объединила» российское общество, а противоположной позиции придерживается каждый пятый (20%). Еще 10% считают, что спецоперация «никак не повлияла на российское общество». Эти данные представил на круглом столе руководитель практики политического анализа ВЦИОМа Михаил Мамонов, добавив, что апрельские цифры отражают «устойчивый тренд».

Политолог Александр Рудаков считает, что следует говорить о сложившемся сегодня в России «донбасском консенсусе», который по масштабу сопоставим с крымским (2014 года), но все же во многом от него отличается. Если эффект «крымского консенсуса» базировался на эмоциональном ощущении яркого исторического события, то нынешняя ситуация имеет другую психологическую основу, пояснил эксперт: идут ожесточенные бои, Россия сталкивается с беспрецедентным санкционным давлением, и в такой ситуации сплоченность народа базируется не столько на эмоциях, сколько на осознанной убежденности в правильности выбранного пути. По мнению политолога, речь идет о запросе гражданского большинства на справедливый миропорядок и социальное развитие. И такой уровень сплоченности является очень важным ресурсом, отметил господин Рудаков: «Именно благодаря этому ресурсу возможно устойчивое поступательное развитие страны на фоне тех агрессивных санкций, которые мы сегодня наблюдаем».

Социологи также отчитались об эмоциональном подъеме, связанном с текущей патриотической волной. По словам Михаила Мамонова, 50% опрошенных назвали основной положительной эмоцией гордость за Россию, 43% — любовь к России, 38% — веру в свою страну, 29% — надежду. Демонстрируют респонденты и запрос на собственный путь развития: 89% согласны с тем, что Россия должна жить по своим правилам, не оглядываясь на Запад. Но разговор о консолидации — это еще и разговор о запросах и ценностях населения, подчеркнул социолог: по общим ожиданиям, результатом нынешнего сплочения должно быть стремительное развитие страны, новые шаги и новые успехи. «Россияне отчетливо ожидают рывка — это ожидание и определяет реакцию на возможные лишения», — объяснил господин Мамонов.

Запрос на общую судьбу и единые ценности, некие общие правила для всех социологи фиксируют на протяжении последних нескольких лет не только в количественных, но и в качественных исследованиях, подтвердил директор по политическому анализу ИНСОМАР Виктор Потуремский. А директор Института новейших государств Алексей Мартынов, в свою

очередь, обратил внимание на то, что эффект сплочения значительно усилился за счет массовой «культуры отмены» всего российского на Западе.

Консенсус действительно существует, подтверждает не участвовавшая в круглом столе ЭИСИ директор научно-исследовательского центра «Особое мнение» Екатерина Курбангалеева, но вопрос в том, насколько он искренний и как долго продержится. Эксперт также обращает внимание на присутствие в исследовании ВЦИОМа наводящих вопросов: «Спросите любого человека, согласен ли он жить по чужим правилам — и что он вам на это ответит?» И если на вопрос о поддержке президента 81% дает социально одобряемый ответ, то, когда респондентов просят оценить реальность (вопрос о том, сплотила ли общество спецоперация на Украине), она выглядит уже несколько иначе, отмечает госпожа Курбангалеева.

Что касается долговременности этого сплочения, то подавляющее большинство россиян просто не успели ощутить на себе негативные последствия спецоперации на Украине, полагает эксперт. Однако не стоит преувеличивать качество сложившегося консенсуса и его постоянство, предупреждает Екатерина Курбангалеева: общественное согласие такого качества вряд ли можно будет использовать в долгоиграющих целях, тем более созидательных, ведь в данном случае речь идет скорее об энергии разрушения.

Коммерсантъ

В России подорожали новостройки

В апреле средняя стоимость квадратного метра в новостройках России показала рекордную месячную динамику за последние десять лет. Об этом сообщил директор федеральной компании «Этажи» Ильдар Хусаинов, пишут «Известия».

По его словам, новостройки в стране подорожали на 5,2 процента. Он добавил, что вторичное жилье за этот же период в крупных российских городах подорожало в среднем на 2,3 процента.

Эксперт объясняет такой существенный рост увеличением конечной цены квартир и с изменением структуры предложения. По его словам, в настоящее время новых проектов на рынок выводится значительно меньше, в связи с чем доля квартир по стартовым, более низким ценам в общем объеме предложения снижается.

Lenta.ru

Взятки прошли негладко: число пойманных коррупционеров выросло на 20%

В России за январь-март 2022 года зарегистрировали на 20% больше случаев дачи взяток, чем за тот же период годом ранее, свидетельствуют данные Генпрокуратуры. Тенденция на увеличение числа пойманных взяточников сохраняется не первый год. И всё же общее количество подобных преступлений относительно невелико — за весь 2021 год их выявили 9,5 тыс. Это лишь верхушка айсберга, говорят эксперты. Раскрываемость коррупционных схем в последнее время повысилась, однако стало больше и случаев мелкого взяточничества.

С января по март 2022 года в России выявили 2084 случая получения взятки. Это на 20% больше прошлогодних показателей за соответствующий период, следует из данных Генеральной прокуратуры России. Число выявленных взяток растет уже несколько лет: с 2017-го по 2021-й число уголовных дел по ст. 290 УК РФ (получение взятки) увеличилось с 3188 до 5020 — то есть на 57,5%, а по ст. 291 (дача взятки) — с 2272 до 4499.

Динамика связана с улучшением работы сотрудников правоохранительных органов, считает председатель Национального антикоррупционного комитета Кирилл Кабанов. В дальнейшем количество фиксируемых преступлений будет только увеличиваться, отметил он. — Наибольшую сложность вызывает раскрытие взяток в особо крупном размере, поскольку в таких преступлениях часто бывают замешаны высокопоставленные лица. В то время как мелкое взяточничество более распространено и раскрывается легче. В последнее время число случаев так называемой низовой коррупции растет. Речь идет о незаконном получении денежных средств от 5 до 10 тыс. рублей. В основном этим грешат муниципальные служащие низшего ранга и недобросовестные сотрудники правоохранительных органов.

Кроме того, стоит вспомнить, что случаи взяточничества по-прежнему, к сожалению, распространены среди учителей и врачей, — отметил эксперт в беседе с «Известиями».

Размер взятки не превышает 10 тыс. рублей в каждом третьем случае, ранее сообщали в Генпрокуратуре.

Тем не менее благодаря увеличению количества раскрытых дел вне зависимости от их сложности люди стали бояться выстраивать преступные отношения, добавил Кирилл Кабанов. Председатель Московского межрегионального профсоюза полиции и Росгвардии Михаил Пашкин согласен, что страх быть пойманным становится сильнее жажды наживы.

— Сейчас чиновник понимает, что большую сумму без последствий спрятать почти невозможно. Раньше нечестно нажитое чаще всего выводили на офшорные счета за границей. Но в нынешних условиях такой сценарий маловероятен. Кроме того, потратить крупную сумму без проверок также затруднительно, — отметил Кирилл Кабанов.

Борьба с коррупционерами стала как никогда актуальной, подчеркнул общественник, поскольку в период санкций взяточничество может нанести сильный удар по внутренней стабильности.

Всего за прошлый год было зафиксировано 9,5 тыс. случаев получения и дачи взяток, но это число не показывает реальной ситуации в стране, заметил Михаил Пашкин.

— Есть такое понятие, как латентная преступность. Это случаи правонарушений, которые по тем или иным причинам не отражены в официальной статистике. Такое бывает, когда потерпевший не сообщает о факте преступления из-за страха или стыда. Конечно, есть и случаи, когда преступления не афишируются для того, чтобы не навредить расследованию особо крупных дел, в которых замешаны государственные деятели. Вероятно, 9,5 тыс. случаев — лишь вершина айсберга. Незафиксированными могут оставаться десятки тысяч правонарушений подобного рода, — считает эксперт.

Сложность раскрытия дел, связанных с дачей и получением взятки, связана с тем, что в подобных схемах, как правило, фигурируют лица с высшим образованием, добавил глава благотворительной организации «Право и порядок» подполковник запаса МВД России Олег Иванников.

— Они прекрасно отдают отчет в том, что делают, то есть это умышленное преступление. А подобного рода правонарушения очень хорошо продуманы — каждый шаг просчитан и почти каждая мелочь предусмотрена. В этих случаях следственные органы сталкиваются не с рядовыми воришками, а матерыми, подготовленными преступниками, — пояснил он «Известиям».

Михаил Пашкин подчеркнул, что качество работы правоохранительных органов действительно повысилось. Именно с этим связано общее снижение преступности в стране: по информации портала правовой статистики, за последние 10 лет общее количество зафиксированных преступлений в России уменьшилось с 2,4 млн в 2011 году до 2 млн в 2021.

Известия

6. Разное

Мечь русским и России за СССР.

Жизнерадостные пассионарные лимитрофы просветили меня о глубинных причинах украинной русофобии. Небратья, оказывается, мстят России и русским за СССР, за сам факт существования такой страны и за наличие непосредственного к ней отношения!

Украинцы, азиаты, прибалты мстят советской власти... Той самой, которая подарила им государственность. Бескровно подарила, заметьте, без колониальных войн. Ни немцы, ни шведы, ни англосаксы такой вольности не допускали и допускать не собираются. Не было бы дедушки Ленина — не было бы и парада небратских государств по периметру РСФСР. Сталин - напому - настаивал на включении их в состав Советской России на правах автономий. Ленин был категорически против. Только хардкор! Только полностью независимые национальные государства с полным набором государственных причиндал! И вот за это — за полученную нахаляву собственную государственность небратья ненавидят советское время и

за него теперь мстят... Бред, не правда ли? Но именно так ВСЯ небратская элита постулирует свой "кампф", от этого "кипит их разум возмущённый и в смертный бой идти готов".

Государственность небратьям подарили большевики и советская власть, но мстят они за неё русским и России... это ещё интереснее. Напомню что вождь мирового пролетариата до самого конца своей жизни именно великороссов ругательски ругал "держимордами", "угнетателями", "колонизаторами", "полуварварами" и терпеливо объяснял, что "интернационализм со стороны угнетающей или так называемой «великой» нации (хотя великой только своими насилиями, великой только так, как велик держиморда) должен состоять не только в соблюдении формального равенства наций, но и в таком неравенстве, которое возмещало бы со стороны нации угнетающей, нации большей, то неравенство, которое складывается в жизни фактически" (К вопросу о национальностях или об «автономизации».1922)

Коммунистическая партия СССР эти заветы честно приняла к исполнению и свято блюла всё советское время, регулярно отрезая от России и прирезая небратьям отечественные территории, устраивая в отрезанных от России городах коренизации-украинизации, защищала всей мощью государственного аппарата национальные элиты небратских республик и создавала им привилегии, о которых "угнетатели-великоросы"(с) и помыслить не могли. Даже собственной национальной компартии, даже собственного павильона на ВДНХ СССР у РСФСР не было. Всё, как завещал Великий Ленин!

И вот теперь небратья мстят России и русским за то, что советская власть у русских отобрала и небратьям отдала... Вы логику чувствуете?

Дальше еще круче — небратья мстят за советское социалистическое время капиталистической России и русским детям, которые в глаза это советское время не видели, и уж тем более не могли его организовать и небратьям подсунуть... Мало того, если уж копнуть историю, то окажется, что как раз к организации советского времени именно небратья, среди которых ярко выделяются самые яростные современные мстители-латыши, старательно приложили свою руку. Хорошо так приложили... их именем потом долго русских детей в русских губерниях пугали... И вот за это — за организованное латышами в России советское время латыши теперь мстят современным русским детям, которые это время в глаза не видели... ("Л"-логика).

Короче говоря, во фразе, обращаемой к России и к русским: "Мы вас не любим за советскую власть" - целый букет из раздела клинической психиатрии. И если бы это были бы только мысли! За словами следуют дела, которые доказывают — они не только так думают, они так и делают:

Во время Второй мировой войны упомянутые мной латыши фанатично сражались за Гитлера, который ни в каком виде никакую латышскую государственность не признавал. Воевали против тех, кто эту государственность им подарил. Бились за Гитлера до розовых соплей, отступая с боями до Берлина, хотя ни один гитлеровский план "Ост" существования латышской национальности вообще не предусматривал, как впрочем, эстонской, литовской, украинской и так далее. Что это? Всенациональное помутнение? Так ведь уже сейчас, через 70 лет после той войны, когда все планы Рейха известны, уже современные латыши-украинцы идут к могилам солдат, присягнувших Гитлеру, как к освободителям! Уже сегодня министр обороны Латвии публично заявляет: "Мы с 1940 года рады немецкому сапогу на латышской земле!" Тому самому сапогу, который первым делом латышскую государственность упразднил, а латышскую нацию приговорил...

Нет-нет, дело тут совсем не в мистическом очаровании Третьим Рейхом. Корешки происходящего прячутся куда как глубже. Сразу после развала СССР небратья повсеместно снесли памятники Ленину, который преподнёс им государственность на бюджетке с голубой каёмочкой, а латыши воздвигли вместо него памятник рыцарю Роланду... Этакий монумент героического эпоса. СобираТЕЛЬНЫЙ образ тевтонов, которые латышей не только за нацию, вообще за людей то не считали и дальше конюшни не пускали. Мало кто знает, что в те "благословенные времена" в Ригу аборигены могли придти утром и обязаны были уйти

вечером, то есть исключительно на время работ в виде прислуги... Впрочем сейчас всё то же самое, только теперь прислуга за свой счёт отправляется в англосаксонскую метрополию, купив билет в одну сторону. Скорость эмиграции - один город в год...

Увлёкся я Прибалтикой, простите, латыши в этом деле не одиноки. Еврей Зеленский, который благодарит бандеровцев за "хорошо сделанную работу" и поляки, украшающие Варшаву бандеровскими символами — ещё один образец политической шизофрении. Жертвы, взапуск целующиеся с палачами — согласитесь ещё тот сюр, хотя сегодня он "всем цивилизованным сообществом" признаётся единственно правильным и рукопожатным поведением.

Лично для меня мир перевернулся, когда я увидел спецназовцев Израиля (только не говорите мне что это - отставники) приехавших на Украину воевать с русскими и гордо скандирующих на камеру бандеровские приветствия. Евреи и бандеровские кричалки! Протёр глаза, пересмотрел... Не поверив глазам, открыл и почитал комментарии представителей еврейской диаспоры в Латвии, пробежался по их постам и комментариям - и мир перевернулся еще раз... Такой ненависти к СССР, стране, благодаря которой еврейский народ вообще существует, такой любви к бандеровцам может позавидовать вся Галичина. Удивляюсь, как с таким адом в голове они еще не являются к посольству Украины с плакатами: "Спасибо за Бабий Яр - это было круто!" Что это? Стокгольмский синдром? Или какой-то системный сбой в программе... нет, не логики, элементарного самосохранения!...

Мне возражают: "Ты воспринимаешь всё происходящее слишком эмоционально, а это неправильно! Мышление должно быть строго рациональным и тогда многое неясное, станет очевидным"

Ну что ж, хорошо. Стиснем зубы и обратимся к измеряемым показателям. Призовём в помощь логику арифметику и рассмотрим в качестве примера уже упомянутую Латвию. В других небратских странах ситуация будет аналогичная:

В Советское время количество латышей неуклонно и решительно росло, - если сразу после войны - в 1946 их было чуть более полутора миллионов, то уже в 1949 - 1.8 миллиона, в 1969 - 2.3, в 1990 - 2.7. После вторично подаренной независимости в 1991 начался обратный процесс и сейчас по официальным данным в Латвии осталось 1.8 млн - столько же, сколько в 1949м. "Злые языки" говорят, что если демографическая динамика останется прежней, уже к 2040 году территорию можно будет заселять заново. И вы не поверите - по мнению латышей виноваты в этом исключительно СССР и русские...

В Азии ситуация еще "смешнее". Там с демографией все как раз в порядке. С демографией в Азии всё настолько хорошо, что русских после развала СССР выпроваживали весьма брутально - со стрельбой, поножовщиной, проклятиями и пожеланиями никогда больше о России не слышать и в глаза ее не видеть. Мешали очень русские в Азии. Занимали место титульных наций. Поэтому с глаз долой, из сердца вон. Утирая кровь разбитых носов и хороня погибших, русские уехали в Россию. И тут вслед за ними кишлаками и аулами ломанулись небратья! Бодро так свистанули в ту самую "рашку", которую "глаза бы не видели".

По сведениям Федеральной миграционной службы России, на спокойный довоенный декабрь 2013 года, на территории России находились 10,8 млн иностранных граждан. А по состоянию на 2019 год, по оценкам ООН - уже 11 640 559 иммигрантов, или 8% населения страны. Больше половины (около 7 миллионов) дала как раз Средняя Азия. Это что такое? Если изгнание и этноцид русских у себя дома предлагается рассматривать, как месть русским за СССР, то это миграционное нашествие - продолжение мести на территории врага?

При этом дома национально самоосознавших себя небратские народы уверенно загоняют под лавку. В советское время постоянно открывались национальные школы и НИИ, полностью состоявшие из нацкадров. На местных языках публиковались научные работы, а счет литературных изделий шёл на миллионы. Художественная академия, консерватория в каждой небратской республике вообще всегда была тихой национальной заводью. Целые отрасли промышленности говорили на титульном языке, в Латвии латышские рыбколхозы (национальный состав - более 90%) вели лов аж в Карибском море. Так вот всё это —

считается ныне жутким "Мордором", оккупацией, и страшным национальным гнётом, которому ежедневно подвергали латышей русские.

Сегодня никто ничего местнонационального не строит и не открывает. Даже местные языки понемногу вытесняются на периферию. В европейской части бывшего СССР - английским, а азиатской - турецкий. В Латвии рыбу местные рыбаки могут ловить только на удочку — траулерный флот успешно порезан на металлолом, про национальное кино и национальную индустрию можно вспоминать, только как о курьёзе, но этот весь разгром считается периодом процветания титульной нации. Премьер-министр Латвии, гражданин США Кариньш признался в Новомодном обращении, что он сам даже не предполагал, как хорошо, благостно и духоподъёмно живёт руководимый ими народ. Ну а что эмигрирует и вымирает - ну так это Путин виноват. Вот его бы сковырнуть и тогда точно всё сразу станет "голубым и зелёным".

Глядя на столь оригинальный экспорт собственной рукожопости в области национального государственного строительства, к небратьям в очередь на предъявление претензий выстроилось постепенно "всё цивилизованное человечество". И вот уже цены в США растут, уровень жизни в Европе падает исключительно из-за России, которая, будучи правопреемницей СССР нагло и коварно живёт, мозоля глаза и вызывая искренне возмущение самим фактом своего существования. Ну и что тут прикажешь делать утонченной ранимой западной натуре? Только мстить!...

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 05.05.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	69,42	▼ 1, 61
EUR	72,78	▼ 1, 78

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 5 мая	Завтра, пт, 6 мая					Сб, 7 мая				Вс, 8 мая				
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм					*	*	*	*						
Туман, %							18							
Температура, °C	0	-4	-4	-8	-8	-4	-2	-11	-7	-10	-9	-9	-6	-4
Ощущается как, °C	-6	-11	-11	-17	-17	-11	-6	-15	-14	-18	-17	-16	-12	-8
Давление, мм рт. ст.	742	745	747	751	754	755	755	754	753	754	756	758	761	763
Ветер: скорость, м/с	6	7	7	8	8	6	3	2	5	6	6	5	5	3
порывы, м/с	11	12	13	14	14	11	6		10	10	10	9	10	6
направление	Ю	З	З	З	Ю-З	З	Ю-З	Ю	С	С	С	С	С	С